
Politická ekonomie kultury 

Anotace: Kultura a kulturní instituce jsou integrální součástí hospodářské a společenské struktury a 
jako takové byly reflektovány i v ekonomické teorii, buď jako součást tržních struktur nebo jako 
součást širších struktur společenských. Náhled autorů na toto téma a jeho proměny v průběhu času 
položily základy ucelenějších reflexí kultury a zkoumání jejího místa v ekonomice, stejně jako jejího 
propojení s politickým životem obce a státu. Tato specifický, v průběhu času rozvíjený náhled na oblast 
kultury lze označit za specifický segment ekonomického myšlení, který si zaslouží větší pozornosti. 
Cíl: Analyzovat reflexe oblasti kultury v dějinách ekonomického myšlení a prozkoumat, jak a zda se 
pohybovala hranice mezi uměleckými obory ziskovými, pracujícími pro trh, a neziskovými, závislými na 
subvencích, resp. zda byl tento pohyb reflektován v dobovém ekonomickém myšlení. 
 

Možnosti a meze konverze kulturního kapitálu do kapitálu ekonomického 

Anotace: Skutečnost, že kultura ve svém užším i širším vymezení může ovlivňovat výkon ekonomiky, je 
již trvalou konstantou institucionální ekonomie i jiných proudů ekonomického myšlení. Studie tohoto 
typu jsou však dosud převážně fragmentované a proto je možné a vhodné téma uchopit syntetičtěji, 
také s přihlédnutím k reáliím ČR. V první části práce budou shrnuty klíčové studie a vyhodnoceny jejich 
metodologie a závěry, které budou podrobeny diskusi. Druhá část bude věnována konverzi kulturního 
kapitálu do ekonomického ve vybraném výzkumném tématu v ČR. 
Cíl: Na základě diskuse existujících studií vytvořit synteticky text, hodnotící možnosti a meze konverze 
kulturního kapitálu do kapitálu ekonomického a demonstrovat je na příkladu z oblasti ČR. 
 

Možnosti a meze dynamického oceňování ve veřejném sektoru 

Cílem práce je shrnout teoretické přístupy k dynamickému oceňování, pojmenování jejich kladů a 
záporů a vyhodnocení závěrů již provedených stěžejních studií, které se dynamickému oceňování ve 
veřejném sektoru věnovaly. Na základě takto vymezeného metodického postupu vybrat vhodnou 
oblast veřejného sektoru a navrhnout schéma dynamické tvorby cen. 


